

2024·6·4 星期二

新闻热线 15004520099

加快数字人才培育 我省出台政策

新增数字领域硕士、博士学位授权点

生活报讯(记者吕晓艳)近日,省人力资源和社会保障厅会同省委组织部、省教育厅、省工信厅等12部门联合印发了《黑龙江省加快数字人才培育支撑数字经济发展若干措施》,聚焦数字领域人才的培养供给、交流合作、创新创业、激励保障等事项,出台六个方面25条具体措施,通过新增数字领域硕士、博士学位授权点等政策,打出数字人才培育发展“组合拳”,构建具有龙江特色的数字人才培育体系,加快形成新质生产力,更好地支撑数字经济高质量发展。

实施数字人才增效行动

围绕数字经济发展需求,扎实推进数字技术工程师培育项目、数字化转型和数字产业化发展。着眼提升数字人才自主培育能力,支持省内优质高校重点建设新一代信息技术、人工智能、集成电路等数字领域相关一流学科,新增数字人才有效供给,打造数字人才“成长摇篮”,加速产业数字化转型和数字产业化发展。着力打造更具支撑力、引领性的以赛育才、选才平台,为培育各类数字人才提供“练兵场”,激发数字人才发展潜能和创新动力。

搭建产教融合育才平台

成立由政府职能部门、培训机构、企事业单位共同组建的“数字技术工程师培育联盟”、“政校企”技能人才培养联盟,瞄准技术变革和产业优化升级的方向,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接,开展定向培训、订单培训和揭榜挂帅机制的项目制培训,着力打造“理论+实操”相结合的“一体化”培养模式,有的放矢培养和储备人才。

打造以赛育才选才载体

重点选育推荐新一代信息技术、高端装备制造等数字领域博士后青年人才参加全国博士后创新创业大赛,在全省职业技能大赛中专设智能制造、集成电路、人工智能等数字职业竞赛项目,增强数字人才有效供给,打造数字人才“成长摇篮”,加速产业数字化转型和数字产业化发展。着力打造更具支撑力、引领性的以赛育才、选才平台,为培育各类数字人才提供“练兵场”,激发数字人才发展潜能和创新动力。

完善评价激励保障机制

贯通数字技能人才与专业技术人才的职称与职业技能等级晋升发展通道,支持符合条件的企业在数字技能职业(工种)领域开展特级技师、首席技师评聘,完善数字科技成果转化、增加数字知识价值为导向的收入分配政策。

哈尔滨冰雪文化博物馆“上新”

收藏150幅“来自星星的涂鸦”



生活报讯(记者梁晨)近日,一群特别的孩子相聚在哈尔滨冰雪文化博物馆,共同庆祝《这扇窗·涂鸦冰雪作品展》开幕。开幕式上,哈尔滨冰雪文化博物馆宣布,本次展览的150幅作品以及另外版本的100幅随心涂鸦冰雪画均被正式收藏,成为该馆的馆藏作品。

随心涂鸦的作品七彩斑斓、缤纷灿烂,一幅幅“来自星星世界”的冰雪画卷铺展开来……据悉,本次展出的150幅作品,是由40名患有孤独症、脑瘫、唐氏综合征、智力发育迟缓等心智障碍青少年创作的。因为疾病,他们几乎都有着不同程度的语言障碍、学习障碍和沟通障碍等。这些孩子用自己的画笔,描绘出了对冰雪的独特理解和热爱。冰雪文化博物馆决定将150幅作品全部收藏,在该馆的五个部分展出。

方便员工通勤 开通定制专线 公交车开进厂区里啦

生活报讯(记者李德谦)日前,哈尔滨交通集团公共交通有限公司主动服务省市重点项目,全面提升惠企助企的服务能力。该公司紧密围绕企业需求,将公交车直接引入企业厂区,为员工打造优质、便捷的公交出行和绿色出行环境。

据了解,黑龙江云枫汽车有限公司是省市重点招商引资项目,坐落于平房区征仪南路1号,员工规模近千人。然而,受限于该区域公交车线路覆盖不足的情况,企业员工在通勤过程中面临诸多难题,特别是在高峰时段及恶劣天气条件下,出行问题尤为突出。公司实习生普遍反映,实习生宿舍到厂区约4公里,通勤不便,希望能够提升出行便利度。

为切实解决实习生通勤出行难



题,哈尔滨交通集团公交公司高度重视,经过多次实地调研,为云枫汽车公司实习生开通实习生宿舍(中国云谷)至云枫汽车公司的定制公交服务专线,实行“点对点”接送服务,有效满足实习生成行的需求。

图片由哈尔滨交通集团公司提供

总重67.69克 冰城海关查获2枚抹香鲸牙

生活报讯(记者梁晨)近日,冰城海关驻邮局办事处在进境邮件中查获鲸牙2枚,经云南濒科委司法鉴定中心鉴定为抹香鲸牙,总重67.69克。

据悉,抹香鲸被列入《国家重点保护野生动物名录》《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录I。根据《中华人民共和国濒危野生动植物进出口管理条例》等规定,除持有相关允许进出口证明书外,任何贸易方式或携带、邮寄濒危物种及其制品进出境均为非法行为。



2024·6·4 星期二

新闻热线 18604505999

女子“投资”30余万 提现时发现被骗

警方解析诈骗手法并发布提示

生活报讯(记者黄迎峰)生活报记者从哈市警方获悉,5月20日至5月26日,刷单返利类、冒充电商物流客服类和虚假网络投资理财类是发案较多的类型,分别占到一周诈骗总量21.9%、19.5%、12.2%。

从受骗群体的男女比例来看,女性占比63.4%,涉案较多的为刷单返利类、冒充电商物流客服类诈骗;男性占比36.6%,涉案较多的为刷单返利类、虚假网络投资理财类诈骗。

起初,李女士试着投资2万元,几分钟就在平台盈利了200元,李女士于是加大投入,先后分10次投资30余万元,平台账户内的盈利也不断变多,可当其准备提现时却发现根本无法提现。李女士咨询客服,客服却以各种理由推脱,而那名微信好友也将其拉黑,李女士这才意识到被骗。

市公安局萨尔图分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

如何防范非法集资?

大庆市公安局萨尔图分局提示,防范非法集资有“三看二思一晚”小法则。

三细看:一细看融资的合法性。投资理财要合法,远离非法集资大圈套;二细看宣传内容合理性,宣传资料要看清,合同条款细审阅;三细看经营模式漏洞性,非法集资花样多,擦亮眼睛别上当。

二深思:一思自己是否真正了解该产品及市场行情,金融知识先了解,提高风险意识不冲动;二思自身经济实力是否具备抗风险能力,投资理财需谨慎,高额回报莫轻信。

拖一晚:遇到相关投资集资类的宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人朋友们的意见,盲目投资不可取,拖延一晚再决定。

目前,犯罪嫌疑人林某已被大庆

宣称利润可达8%-12% “理财师”非法吸收存款5000万

被大庆警方采取刑事强制措施

生活报讯(记者黄迎峰)近日,大庆市公安局萨尔图分局在工作中获得线索,辖区内的某公司涉嫌非法吸收公众存款,给人民群众造成严重财产损失。

获悉情况后,大庆市公安局萨尔图分局立即行动,经调查得知,犯罪嫌疑人林某线下让投资人进行投资理财,并宣称投资产品到期后,预期年化收益率可达8%-12%。林某让投资人购买投融资产品,从而吸收公众存款。

犯罪嫌疑人林某到案后,经审查,林某承认其担任某公司负责人,在具有相关金融行业从业经历背景、明知未取得金融许可可就开展相关业务是违法犯罪行为,仍在2019年至2021年期间,从事非法吸收公众存款活动,吸收高达5000余万元。犯罪嫌疑人林某对自己的犯罪行为供认不讳。

二深思:一思自己是否真正了解该产品及市场行情,金融知识先了解,提高风险意识不冲动;二思自身经济实力是否具备抗风险能力,投资理财需谨慎,高额回报莫轻信。

拖一晚:遇到相关投资集资类的宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人朋友们的意见,盲目投资不可取,拖延一晚再决定。

哈市开展孕婴文化宣传周活动

300余名孕妇及家属收获多多

生活报讯(见习记者李晓航记者王秋实)6月1日-2日,哈尔滨市卫健委、哈尔滨市妇联、哈尔滨市计生协共同举办了“与美好相遇,伴孕育同行”哈尔滨市孕婴文化宣传周活动。哈尔滨市第一医院产科一病房、产科二病房、生殖中心等多科室专家参加了本次宣传活动。

“我很少吃甜食,可最近检查发现血糖有点高。”“怎么样才能让孕期血压控制得好呢?”产一科郭斯主任、产二科刚胜武主任,耐心细致地解答每位咨询女性的健康问题,并为她们制订个性化孕期保健和营养管理方案。

同时,就不孕症患者关心的辅助生殖流程及人工授精成功影响因素等问

诈骗手法解析

1.广撒网,极力营造“理财大师”的人设。诈骗分子通常在一些网络平台、社交圈里发布大量金融投资类新闻、动态,之后便会挑选目标,通过社交软件添加受害人为好友,取得受害人的初步信任。

2.拉入群聊,抛出“高回报”诱饵。诈骗分子将受害人拉入所谓的投资群,组织“水军”(或诈骗同伙)在群里扮演投资者,晒出大量盈利截图,利用受害人心理弱点,诱导受害人下载虚假投资APP。

3.快速盈利,诱导投资加码。诈骗分子会在短期内让受害人尝甜头,再以“内部消息”“平台漏洞”“投人大、盈利高”等为由,不断诱骗受害人追加投资额度。

4.编造理由,钱财尽数骗走。当受害人加大投入,在平台上显示大额盈利准备提现时,诈骗分子就以“登录异常、服务器维护、银行账户冻结”等理由,要求受害人缴纳所谓的“保证金”“解冻金”,继续诱骗受害人投入资金。

警方提示

1.网络交友需提高警惕,不要和没有见过面的人谈钱。

2.不要相信“有内幕、稳赚不赔”的投资,守紧自己的“钱袋子”,不扫描陌生人发来的二维码,不点击来历不明的网页链接。

3.不要轻信高额回报的网络投资理财,没有稳赚不赔的投资方式。

4.编造理由,钱财尽数骗走。当受害人加大投入,在平台上显示大额盈利准备提现时,诈骗分子就以“登录异常、服务器维护、银行账户冻结”等理由,要求受害人缴纳所谓的“保证金”“解冻金”,继续诱骗受害人投入资金。

道外成立 “黑土地保护工作室”



生活报讯(记者栾德谦文/摄)3日,记者从哈市道外法院发布会上获悉,哈尔滨市道外区人民法院为积极贯彻落实《中华人民共和国黑土地保护法》《黑龙江省黑土地保护利用条例》,向社会公布关于黑土地保护工作的三项创新举措。

成立黑土地保护工作室。“黑土地保护工作室”是以“湿地生态保护巡回法庭”为依托,涵盖涉黑土地保护刑事、民事、行政、执行四大领域的专业化团队,为实现黑土地永续利用、维护国家粮食安全贡献力量。

发布黑土地保护企业经营合规指引。企业通过建立环境合规制度,实现企业在环境管理上的自我管理、自我监督与自我报告,进而将保护环境内化为企业自觉,从源头上解决企业环境保护问题。

创新府院联动工作机制。道外区法院积极与哈尔滨市道外区生态环境局、哈尔滨市自然资源和规划局等行政机关在信息共享、联动执法、能力建设等方面协作,探索设立行刑“无缝衔接”工作机制,为进一步保护好、利用好珍稀的黑土资源提供最强有力的司法支持和保障。



局道外分局、哈尔滨市道外区农业农村局等行政机关在信息共享、联动执法、能力建设等方面协作,探索设立行刑“无缝衔接”工作机制,为进一步保护好、利用好珍稀的黑土资源提供最强有力的司法支持和保障。

哈市开展孕婴文化宣传周活动

300余名孕妇及家属收获多多

生活报讯(见习记者李晓航记者王秋实)6月1日-2日,哈尔滨市卫健委、哈尔滨市妇联、哈尔滨市计生协共同举办了“与美好相遇,伴孕育同行”哈尔滨市孕婴文化宣传周活动。哈尔滨市第一医院产科一病房、产科二病房、生殖中心等多科室专家参加了本次宣传活动。

“我很少吃甜食,可最近检查发现血糖有点高。”“怎么样才能让孕期血压控制得好呢?”产一科郭斯主任、产二科刚胜武主任,耐心细致地解答每位咨询女性的健康问题,并为她们制订个性化孕期保健和营养管理方案。

同时,就不孕症患者关心的辅助生殖流程及人工授精成功影响因素等问

无痛分娩、导乐分娩、臀位外导转术、无保护会阴接产技术、徒手难产转胎术、子宫动脉栓塞术及自体血回输等诊疗服务,同时多学科联合会诊作多次成功救治了妊娠并发症重度左心衰、胎盘早剥、产后出血及多胎妊娠等急危重症孕产妇。

活动现场,哈尔滨市第一医院产科专家们为孕产妇和群众提供一对一咨询服务,针对孕产妇关心的产前检查、孕期保健、孕期体重控制、自然分娩、产后康复、母乳喂养等问题,专家们一一给予详细解答。生殖中心专家为前来咨询的不孕症患者详细讲解了关于辅助生殖的治疗流程及辅助生殖技术的操作及适应范围等内容,帮助不孕症患者树立信心。两日来,哈尔滨市第一医院专家咨询量300余人次,受到一致好评。

“我很少吃甜食,可最近检查发现血糖有点高。”“怎么样才能让孕期血压控制得好呢?”产一科郭斯主任、产二科刚胜武主任,耐心细致地解答每位咨询女性的健康问题,并为她们制订个性化孕期保健和营养管理方案。

同时,就不孕症患者关心的辅助生殖流程及人工授精成功影响因素等问

题,生殖中心池波主任表示,中心特聘了哈尔滨辅助生殖医学知名专家哈医大二院杜伯涛教授和哈医大一院安媛主任来院坐诊,提供夫精人工授精(AIH)、供精人工授精(AID)、常规体外受精-胚胎移植、卵胞浆内单精子显微注射等服务,为不孕不育家庭提供优质、专业、高效的一站式服务。